
Miljø- og Planlægningsudvalget

Til: Økonomi- og erhvervsministeren

Dato: 15. marts 2011

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MPU alm. del

Spørgsmål 495
Vil ministeren fremsende et notat vedrørende VA-godkendelse af vandbehand-
lingsanlæg til montering i husinstallationer og herunder redegøre for ændringer
i lovgivning, bekendtgørelser, vejledninger m.v. siden offentliggørelsen af ”Ori-
entering fra Miljøstyrelsen Nr. 6, 2004” og i notatet besvare følgende spørgsmål:
• Kan et vandbehandlingsfilter VA-godkendes uden at være testet for afgivelse
af stoffer og bakterier til drikkevandet, og er det således lovligt at markedsføre
filtre, der ikke er testet?
• Hvem er ansvarlig for at udføre en toksikologisk vurdering af materialerne som
produkter, der er i kontakt med drikkevandet, og vil ministeren oplyse, hvordan
det bliver en del af ansøgningen om VA-godkendelsen?
• Kan flere forskellige produkter til forskellige formål og med forskellig konstruk-
tion stå på samme VA-godkendelse?
• Findes der en vejledning, der i forbindelse med VA-godkendelse af vandfiltre
giver producenterne retningslinjer for, hvordan produktet skal håndteres efter
brug med størst mulig miljøhensyn?
• Hvilke regler er der for vand, der indgår i fødevareproduktion?
• Hvor i loven findes regler om, at teknisk vand, der varmes op til 90 grader, må
indgå i fødevarer, og fritager opvarmningen for at komponenter testes for afgi-
velse af farlige stoffer og bakterier?
• Hvad er den præcise definition på teknisk vand, og må teknisk vand under
nogen omstændigheder indgå i fødevareproduktion?
• Skal alle komponenter, der leverer vand til fødevareproduktion, testes for af-
givelse af farlige stoffer?
• Hvordan sikrer lovgivningen, godkendelsesordninger, certificering m.v., at for-
brugeren ikke indtager farlige stoffer eller bakterier med vand – koldt som varmt
– der har været igennem et drikkevandsfilter?
• Vil ministeren i et bilag opliste VA-godkendte vandfiltre og markere hvilke, der
er testet for afgivelse af stoffer og bakterier, og hvilke der er påklaget/anmeldt?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Steen Gade (SF).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på sfstga@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Steen Gade
formand
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